

## 河南确保免费师范生 中小学任教有编有岗

据新华社郑州12月17日电(记者李亚楠)记者从河南省教育厅获悉,为做好免费师范毕业生就业工作,河南省要求各地精心制订本市、县(市)2018届免费师范毕业生就业方案,严格执行国家政策,落实工作岗位,组织双向选择,安排免费师范毕业生到中小学任教,确保有编有岗。免费师范毕业生(含符合跨省条件的来豫学生)就业采取省内双向选择和回生源所在省辖市、直管县(市)统筹安排两种方式。各地就业岗位信息经河南省教育厅汇总后统一上网公布,供免费师范毕业生选择,同时向各省辖市、直管县(市)提供免费师范毕业生个人信息,供用人单位和免费师范毕业生双向选择。河南省教育厅将在学生寒假期会同有关部门择时举办2018届教育部直属师范大学免费师范毕业生就业专场双选会。届时,通过双向选择在省内中小学就业的毕业生,须由拟接收学校报经所在地教育等有关部门批准后正式签约。未能通过双向选择就业的毕业生,应于毕业前向生源所在地教育部门提出书面就业申请,由生源地安置工作。

## 河流清洁行动见成效

本报记者 原文钊

为全面推行河长制工作深入开展,检验河长制工作成效,有效保护河湖,今年10月份,根据省委、省政府统一安排部署,省河长制办公室下达了在全省范围内开展“河流清洁行动和专项联合执法检查活动”的通知,要求以清除河道管理范围内的垃圾、杂物、违建和保持水面干净为“三清一净”和打击非法采砂、非法养殖为目标,开展专项清洁行动,呵护水生态,保护水环境,逐步实现河畅、水清、岸绿、景美。

市委、市政府高度重视,积极响应,精心组织,周密安排,

结合《焦作市全面推行河长制工作方案》和实际情况,在开展全面排查的基础上,制订出台了《焦作市河流清洁行动和专项联合执法检查活动工作方案》,两次召开副总河长会议安排部署工作,对设立市、县、乡、村四级河长的河流开展专项清洁行动。在此次专项清洁行动中,我市各级总河长积极组织领导本辖区河湖的管理保护与河长制工作,明确各相关部门和责任单位分工、阶段性目标和完成时限,做到责任到位、措施到位、投入到位;强化对下级河长和相关责任单位的督导检查,对存在问题的河湖予以通报并责令其限期整改。在全市范围内全面开展河道堤岸两

侧垃圾清运、死角清理等工作,进一步完善河道环境卫生长效管理机制,建立巡河员、保洁员、监督员制度;清理河道水闸、桥梁、排污口等附属设施周边区域的废弃物、堆积物等杂物;清理河道管理范围内的违法违规建筑;打捞河面废弃漂浮物、水草等。同时,对非法采砂、非法养殖予以查处,逐步恢复河湖自然生态环境。

专项清洁活动开展以来,博爱县出动大型机械50余台班、人员1000余人次,清理丹河、大沙河、上秦河、下秦河、幸福河、北横河、蒋沟等河道垃圾100余处1500立方米,清理河道杂草、水面漂浮物600余立方米,清理河道长度60公里。温县在济河、

老蟒河、引沁干渠开展了千人会战行动,清理河道垃圾杂物300余立方米;修建联村生活污水沉淀池3处,拆除沿线污染企业3家。修武县清理河道垃圾1300余立方米、河道杂物100余立方米,清理纸坊河上游水面漂浮物500余亩。沁阳市搬迁沿河养殖场40家,关闭非法采砂场23家,拆除沁河违章便桥2处,清除阻水片林270亩。山阳区出动挖掘机50台次,出动人员600人次,清理河道8公里。解放区出动人员

150余人次,清理水面漂浮物40立方米。其他县(市)区也都结合本地实际开展了河流清洁专项清洁行动。截至目前,我市河流清洁行动和专项联合执法检查活动取得明显成效,河道垃圾明显减少,河道水环境明显改善,群众参与意识明显增强,河湖管理保护机制进一步完善。各级河长制办公室正在对此次专项清洁行动进行认真总结,为确保今年年底前全面建立河长制奠定了良好基础。

## 全面推行河长制

### 12月16日 焦作市环境质量状况

12月16日,焦作市城市环境空气质量状况为良,环境空气质量指数(AQI)72,全省排第4名。

城区环境空气质量状况			
区域	环境空气质量指数(AQI)	PM <sub>10</sub>	PM <sub>2.5</sub>
	数值	浓度(μg/m <sup>3</sup> )	浓度(μg/m <sup>3</sup> )
解放区	65	70	46
山阳区	88	86	65
示范区	73	82	53
马村区	/	/	/
中站区	77	89	56

各县(市)环境空气质量状况			
区域	环境空气质量指数(AQI)	PM <sub>10</sub>	PM <sub>2.5</sub>
	数值	浓度(μg/m <sup>3</sup> )	浓度(μg/m <sup>3</sup> )
博爱县	60	70	41
孟州市	63	74	45
沁阳市	73	62	53
温县	85	87	63
武陟县	85	92	63
修武县	93	101	69

焦作市污染防治攻坚战领导小组办公室  
2017年12月17日



### 河南省公务员考录笔试举行 11793人竞争我市339个岗位

本报讯(记者杜玲)国家公务员考录刚刚结束,河南省公务员考录接踵而来。12月17日,河南省2017年统一考录录用公务员、河南省公安机关2017年统一招录人民警察笔试在我市10个考点举行,11793名考生将参加339个岗位竞争,其中11025人参加全省统一考录录用公务员考录、768人参加全省统一考录录用人民警察考录。

昨日一早,记者在焦作大学南校区考点看到,不少考生早早来到考场外等候。许多考生手里捧着“备忘录”“押题宝典”“冲刺要点”等小册子在作最后的强化记忆。雾霾治理、共享单车等社会热点被重重地做上标记。

据介绍,本次考录规模大、考生多、涉及面广。今年全省计划招录公务员(含参照公务员法管理单位工作人员)、人民警察共6339人,其中公务员岗位招录5418人、人民警察岗位招录

921人,焦作地区共招录339人。公共科目笔试时间为12月17日,考试科目为行政职业能力测验和申论。其中,报考公安机关执法勤务类职位的考生,还需要进行公安专业科目笔试,考试时间为12月16日下午。

此次考试我市共设10个考点、395个考场。为确保考录工作全程公平公正,市人事考务中心狠抓考录安全主线,加强组织领导,认真落实第一责任人制度。将考试责任层层分解,落实到每个人、每个环节;加强考前培训,认真召开考前全体考务人员工作会议,使每名工作人员都做到业务熟练;加强考点管理,与考点学校签订人事考录考点协议书,明确学校责任和考务管理,制订考务工作方案,从考试时间、科目、考点布置到实施步骤都作出详细说明,指导考点考场布置规范;加大考试监督和管理力度,

健全安全防范措施,从试卷安全、考场安全、供电安全、网络安全等方面严防严控。我市还邀请政协委员、市保密局工作人员对考试整个过程进行全程监督;严肃考风考纪,严格落实回避制度,努力为考生营造和谐舒心、安全公正的考试环境。

昨日11时,行政职业能力测验考试结束,考生陆续走出考场。几位考生告诉记者,感觉此次考试的难度不大,没有出现什么偏题、怪题,题型和题量跟往年相比没有太大变化。但大家明显感觉到常识判断部分十分注重考查考生对时事政治的掌握情况。“报考公务员的考生,要对近几年国家大政方针的政策重点、改革难点、社会热点加以关注,这样考试才能得心应手。”市人事考务中心负责人说。

据悉,笔试成绩将于2018年2月中旬前公布。

### 焦作市打传办提醒您:

求职、交友、保健、理财 谨防传销陷阱

发现传销请拨打电话: 110或12315

## 做匠人 修匠心

——记工行武陟兴华路支行网点负责人王点燕

本报记者 孙阔河

人行工作21年来,她先后做过储蓄柜员、信贷内勤、支行统计员、营业部综合柜员、营业经理和二级支行网点负责人。虽然岗位不断变化,角色不断更新,但她始终不忘刚入行时“工以至诚,行以至远”企业文化精神的感召,干一行爱一行,干一行钻一行,坚守一丝不苟、精益求精、默默奉献、一以贯之的“匠人精神”,立志做一名匠人、修一颗匠心,用自己的实际行动,来展示“大行工匠”的动人风采。她,就是工行武陟兴华路支行网点负责人王点燕。

### 做好匠人,孜孜不倦学业务

王点燕1996年7月于河南省工商银行学校毕业,因成绩优异,被分配到工行武陟支行工作。但是,要想把从学校里和书本上学来的理论运用到实际工作中,并不是一件容易的事。为了在工作中进一步提高自己的知识层次和实践经验,王点燕利用业余时间不断充实自己,不但取得了大专文凭,还先后参加会计电算化资格学习,取得了会计电算化资格证;参加经济师资格考试,取得了相应的资格证书。尤其可贵的是,她还主动把所学到的知识和日常工

作相结合,在任何一个岗位上都做到快速进入角色,成为业务骨干。

1997年11月,看到年轻的王点燕勤奋好学,工作认真,武陟支行领导就把她调到支行信贷管理部担任内勤。作为一名岗位新手,既没有丰富的工作经验,又没有熟练的业务技能,王点燕在到岗之初心怀忐忑。但是,她深知“非学无以广才,非学无以培智”的道理,在接受工作时,就坚定了做一名匠人的信念,在“学”字上狠下功夫。平时工作,王点燕主动学习上级下发的信贷文件,处处以岗位职责严格要求自己;业务学习,她积极掌握信贷操作要领,严格执行信贷内勤操作规程;工作之余,她虚心向老同志请教,克服一个又一个工作难点。正是凭着这种“工作是天职,职责为己任”的信念,王点燕出色地完成了领导交付的每一项任务,被领导和同事称赞为“信贷好管家”。

### 修炼匠心,一心一意为客户

匠心是一种责任,匠心更是一种担当。王点燕在任何一个岗位上,都对自己所从事的工作充满热情,始终保持乐观向上的态度。同时,也始终肩负着一分树立工行形象的责任,保持着一分处处为客户着想的担当。

营业网点是银行对外服务的主要窗口。多年来,王点燕在网点一线工作中,时刻注意修炼自己的一颗匠心,坚持真诚待客、精细服务,面带微笑热情接待每一位客户,耐心解答客户的所有问题,以规范文明的服务用语,与其他同事一道,努力为客户营造一个优越、文明、规范、高效的服务环境,以此来展现工行基层员工良好的精神风貌。

一次,一位从事铸造行业的私营企业主来到工行武陟支行营业部,找到王点燕倾诉自己的烦恼。原来,这家企业大部分贷款都是银行承兑汇票,需要在当地一家银行办理委托收款,可是由于这家银行工作人员在加盖背书印章和填写背书人时经常出现差错,时时影响贷款的回收。对此,这位私营企业主不胜其烦,却又无可奈何。没办法,他只能抱着试试看的态度到工行寻求帮助。王点燕获悉该客户的烦恼后,积极帮助客户办理委托收款,并很快完成相关手续。之后,该客户凡在工行办理的承兑汇票没有出现一次差错。该客户既高兴又感动,很快将企业的基本账户由其他行转到了工行武陟支行营业部,把所有贷款业务全部通过工行办理。现在,该客户已成为武陟支行一位忠实的私人银行客户。

### 打造匠品,默默无闻甘奉献

没有匠品的匠人只能是昙花一现,具备优秀匠品的匠人才能走得更远。对于王点燕来说,不论从事什么工作,都从不抱怨,只是在岗位上勤勤恳恳、默默奉献。统计数据具有很强的时效性,报表的报送经常是在双休日和元旦、五一、国庆等节假日。在担任武陟支行统计员时,王点燕总是在其他同事享受假期美好时光的时候,为了报表及时、准确、如实的上报,一个人默默地加班加点,收集统计资料。

在担任现场管理时,为了确保运营质量,王点燕总是在上级行发布新业务、新知识时,第一时间将其弄懂弄透,并及时传达到所有柜员,并在遇到疑难问题时,及时与授权中心交流沟通,保证业务的顺利开展,避免工作中走弯路。同时,严把审核关,认真审核每一笔业务凭证,遇到有瑕疵的地方,及时提醒柜员修改或更换新的业务凭证,提高业务授权通过率和集中处理通过率,最大程度降低退单和失败率。而当遇到退回、撤销和失败的业务,她又认真与柜员一起查找、分析原因,避免类似问题再次发生。特别是同时担任现场管理和网点主任的时候,王点燕更是勇于承担,总是在处理好当天的所有业务、审核完当天的所有凭

证、整理好当天的所有传票之后,才放心地最后一个下班回家。许多时候,整个营业大厅空荡荡的,只有她一个人忙碌的身影。这么多年来,没有人听王点燕有任何怨言。对此,有人很是不解地问她:“你就没有一点委屈吗?”而王点燕总是淡淡地一笑说:“这是我的工作。”

做好匠人、修炼匠心、打造匠品,一路走来,王点燕曾连续三年荣获工行焦作分行先进工会积极分子称号,曾先后获得市“五一劳动奖章”、市技术能手、市综合柜员比赛第一名以及工行焦作分行青年岗位能手、岗位技能比赛综合柜员综合能力比赛第一名、十大客户拓展标兵等荣誉。现如今,王点燕带领自己的团队,继续秉承“大行工匠”精神,在金融服务地方的道路上砥砺前行。⑨



图为王点燕在网点为员工讲解工行智能银行使用方法。 本报记者 孙阔河 摄